

УДК 616.98 :578.828.6]-036.22

ДЕЯКІ АСПЕКТИ СУЧАСНОЇ ЕПІДЕМІОЛОГІЇ
ВІЛ-ІНФЕКЦІЇ

Чабан Т.В., Бабенко О.І., Гулла О.В., Буйко О.О., Майстренко О.М.,
Жураковская Н.О.

Одеський національний медичний університет

В Україні проблема ВІЛ/СНІДу викликає серйозне занепокоєння спеціалістів і громадськості. Останніми роками досягнуті значні успіхи в лікуванні ВІЛ-інфекції, проте, зупинити стрімке зростання рівня інфікованості населення поки не вдається.

З 2005 року Одеса, як і вся Україна, вступила в четвертий етап епідемії ВІЛ-інфекції. Згідно статистичних даних відділу епідмоніторингу Міського центру по профілактиці та боротьбі з ВІЛ/СНІДом (МЦПБС) Одеси в 2016 році було виявлено 5830 нових випадків ВІЛ-інфекції, на 1 лютого 2017 року на обліку перебуває 11246 ВІЛ-позитивних осіб, з них 3889 отримують АРТ-терапію. Одночасно із зростанням інфікованості звертає на себе увагу подальше залучення в епідпроцес населення міста, що не належить до уразливих контингентів, за рахунок превалювання статевого шляху передачі. Так, якщо у 2005 році парентеральний шлях передачі значно перевищував статевий (58 % і 42 % відповідно), то у 2007 році питома вага парентерального шляху передачі вперше знизилася і становила 48%, в наступні роки така тенденція зберігалася. У 2015 році статевий шлях більш ніж у 3 рази перевищував парентеральний і становив 73 %, а в 2016 році цей показник серед дорослого населення збільшився до 76 %.

З іншого боку, виявлення ВІЛ-інфекції у групі споживачів ін'єкційних наркотиків (СІН), так само залишається високим. Так, у 2012 році серед СІН ВІЛ - інфекція була виявлена у 24 % випадків, а в 2014 - вже у 38 %. Значно збільшився цей показник у групі осіб з ризикованою сексуальною поведінкою. Таким чином, в теперішній час в Одесі поширення ВІЛ-інфекції відбувається переважно статевим шляхом, спостерігаються високі показники виявлення ВІЛ-інфекції серед СІН, що свідчить про те, що ця група ризику продовжує залишатися основним джерелом ВІЛ-інфекції для популяції в цілому, що слід враховувати при розробці профілактичних заходів.